

建立家庭祭坛

《敬虔的家庭节选》

怎样修复你的婚姻？

1. 只爱远方的人，不爱眼前的人就是假冒为善

有一次，有个年轻人来找我，他说：我要做宣教士，我要到中国去宣教。我说：真的吗？为什么？他说：我爱中国人，因为中国人太可爱了，我爱他们爱得不得了。我回答他：你知道为什么你这么爱中国人吗？因为你不认识任何中国人，所以你也才那么爱中国人。因为中国非常遥远，十万八千里，你爱遥远的人很容易，你在书里头读到中国人，你很容易爱。但是你去北京生活10年看看，然后你告诉我，你爱中国人。你跟陈鸽（保罗华许在中国讲道的现场翻译）相处6个月，如果你能够爱中国人的话，你就告诉我。对爱有这样罗曼蒂克的认知很容易，但是如果我们真正活在不完全的人的这个实际环境里，就不容易。在我们自己家里，当别人没有看着我们的时候，那就完全不一样了。

让我给你举个例子：在维吉尼亚州我们一年一次车子要检查，需要把车开到一个修理厂。我会自己先检查，看看所有的闪光灯，还有刹车，然后把车开到那个检查员那儿去。检查员检查完了说：你的车需要换4个灯，刹车的油也要换一换。我知道根本不需要做这些事，所以我说：我已经检查过了，没问题。他们就紧张了，知道我抓到他们不诚实了，但是我对他们非常的和蔼可亲，并且付了钱，也谢谢他们，然后我就开车回家了。

我没去检修之前那个四个车灯是好的，现在却全都不亮了。所以我又开车回去了，我对他们还是很好，我说：“先生呐，我起初来的时候，所有的灯都是好的，但你们叫我付4个灯的钱。没问题，我付了。可是现在你给我的新灯反而不行了。”他们真正害怕了，就把灯修好了。然后出来。我说：“先生呐，非常谢谢！谢谢你把我的灯给修好了。我欠你多少钱呢？”他们就垂头、羞愧，意思是说，你知道我们动手脚了，你还要付给我们钱，为什么？我说因为耶稣基督的爱。

我开车回家，路上感觉良好。突然之间，我的良心里头突然有一句话，你这个假冒为善的人呐，那群人你根本不认识，你把脸给他打，打第二把。你对那些恨我的人那么好，但你对你妻子，你却不这样做。

看到吗？你在外头做那些好事很容易。弟兄姊妹，我可以告诉你你是多么可爱，多么的有怜悯心、有同情心，多么像耶稣基督。但在家里，借着你怎么对待你的配偶，你的丈夫或妻子，我就知道你如何像主。如果你没有对待你的妻子或丈夫用这样的爱心或怜悯心的话，那么你在你家庭之外所做的一切不过是在表演罢了。你听见没有？我来这不仅是讲讲道、说说大道理而已，乃是真正帮助你。你必须看到这一点。

2. 我们到底怎样修复我们的婚姻？

你第一次跟你妻子谈恋爱、约会，那个时候你盼望替她开门，你等到她进到车里，你把门关上，你开到那个约会的地点，你赶快出来，替她开门。姊妹们，如果一个弟兄带你出去约会，如果他连这些基本都没做到，你应该打个电话给你爸爸，叫你爸爸来接你回家。因为那个男孩是个傻子，他不配交朋友，他不配谈恋爱。做爸爸的你同意吗？阿们！阿们！

一旦结了婚，外头下大雨，弟兄跑到车上，妻子还在那儿，还等着他来开门。他只把窗子弄下来喊：你怎么在雨里头，干嘛？这听起来像很好笑，这是一个更大的问题的外在的表现。

我们到底怎么修复我们的婚姻呢？

要借着与神亲近。在《圣经》里，借着《圣经》。我帮不了你，世上没有任何传道人能够帮助你。如果你不愿意借着默想《圣经》、查考《圣经》，与神亲近，我就帮不了你。你要心意更新而变化、生命改变、越来越像基督。就可以更加爱神，也爱周围的人。

第一步，要先爱我们的配偶和我们的儿女，以及我们基督里的弟兄姊妹们，还有爱邻舍。那帮助我辅导的人，总是告诉我这件事，他说：“保罗，在新约里面，爱不是一件事情。爱不是其中一件乃是所有事的，是最重要的，是关乎一切的。”你多少次看这节经文，你向神祷告：“主啊！祢要改变我，好叫我更加爱祢，更加爱我的妻子，更加爱我的丈夫，更加爱人如己。”如果你真正像神爱我们一样的爱的话，就算你对《圣经》关乎婚姻的理解很有限，你仍然可以做得很好。但如果你的心里没有改变，《圣经》里一切关乎婚姻的原则啊、法则啊、道理啊，都对你没用。

3. 基督才是我们真正的喜乐

我们再看一件事，跟这个爱是息息相关的一件事。在约翰福音第三章，看28-30节，

“我曾说‘我不是基督，是奉差遣在祂前面的’，你们自己可以给我作见证。娶新妇的就是新郎，新郎的朋友站着，听见新郎的声音就甚喜乐。故此我这喜乐满足了。祂必兴旺，我必衰微。”（约3:28-30）

如果我可以把你所有的思想全部投影在投影机上，关乎神的思想占的百分比是多少？关乎你的邻舍，特别是关乎你的妻子或丈夫或你的儿女，关乎他们的思想有多少？有多少思想是关乎自己的？我想你不想让我把那个百分比投影给大家看，公布出来。我听到很多人说：“如果你要知道你所爱的是什么，就问你自己你所思想的内容是什么。”你最多考虑是什么，最多想的是什么？如果你是自己思想的中心的话，真是问题严重了。

在以色列，施洗约翰是一个很重要的人物，有一段期间他很重要，是核心。当施洗约翰来的时候，成千上万的人蜂拥而至，他们会经过沙漠，翻山越岭来看这个人。突然之间有个比施洗约翰更大的出现了，就是耶稣。这些群众开始涌向耶稣了，此时此刻我们看到施洗约翰的心，他说：“我的喜乐现在满足了，我生存的目的就是为此。我活在世上的目的就是要人暂时看看我，看着我指向祂，然后他们不再看我，乃是转向祂。当他们离开我跟随耶稣的时候，我的喜乐就满足了。”

我不知道有多少传道人能够真正说这样的话。我们是要听众讲论的是我们讲的信息有多好，还是这篇信息的主角、这位救主有多么伟大？有一次我在听Lawson博士讲道，他是一个很伟大的传道人，他在传讲那被高举的基督，荣耀的基督，我看他快要爆炸了，兴奋得不得了，简直荣耀得不得了。哇！基督！当他讲完道以后，他精疲力竭地坐下来，有人就来到讲台上，你知道他说什么？他说：“这是你能够听到的按卷查经最好的一个示范”，如果我手里有一块石头我会砸他，为什么？没错，这是一个很好的传道的示范跟榜样，但那不是重点，一切都只关乎基督，基督。

你有没有焦点模糊的时候？你坐在那里说：“我不满足，我好忧郁，因为我的生命没有我所期盼的，神

没有让我满足。我真是非常的难过。因为我的妻子没有满足我的需要，我很难过；因为我老公没有满足我。你的喜乐根源在哪儿？是不是神凡事都满足你，你就喜乐了？是不是你的妻子，你的丈夫，给你一切你想要的你就满足了？或者你是这么想的：我是在挣扎，但我的喜乐会满足。因为神正在得荣耀，叫我知道祂得荣耀，我的喜乐就满足了。

有时候我的妻子的确不好相处，有些事情不是我所期盼的，但这些都是小事，不重要，我的喜乐已经满足了，是神把我安排在这个婚姻里，祂知道祂做的是什麼，我可以看见神借着我在祝福我妻子；我可以看见神借着我在祝福我的丈夫。我的喜乐，只要我可以对他们彰显爱心，我的喜乐就满足了。他们必须兴旺，在我的心里头越来越兴旺，我必须越来越衰微。

有人这么讲道的话，在你的心里，可能会听到一个声音说：“我呢？你把我忘了。”你知道当你听到那个微小的声音，你该怎么办呢？告诉它，闭口吧！不要让你的心向你讲话，你要借着《圣经》向你的心说话。

4. 向自己死

我们讲一件事，我们不如就给它取个名字好了，就是“向自己死”。这是跟我们的文化背道而驰的，向自己死，就是否定自己。但耶稣说什么？舍己！那要保全自己性命的会丧失生命；为主的缘故放弃生命的，反而会得着生命。不要犯错误，爱神！和爱人！必须要舍己，不是我能得什麼，乃是我能给出什麼；不是他们怎么能服侍我，乃是我怎么服侍他们。

另外一件事，我们必须把自己从世界的中心挪开，你现在要好好抓住这一点。我告诉你件事，也许你认为是不可能相信的。“你不是这宇宙的中心”，我知道，也许没人告诉你这件事，但听着，你不是宇宙的中心。你一旦学到这功课，你的很多问题就迎刃而解了。

还有另外一个跟这个附带的真理：“你找不到喜乐”，借着高举自己，你找不到任何喜乐。但是当你服侍别人，你高举别人的时候，你就会找到喜乐。这些原则可以真是实实在在改变你一切的、一切言行、一切生活。

让我给你举个例子，我要用雅各跟他的叔叔拉班做例子；还有大卫跟扫罗做例子。拉班看到雅各来到他的地方，他看到雅各来了，这是被神祝福的人，我可以从他那儿得什麼好处呢？我怎么能够操纵这个环境呢？好叫我能够借他发财呢？因为神在祝福一切。我要好好利用这个孩子，结果呢？当雅各回到应许之地的時候，拉班就毁了，就毁掉了。

让我们看看，如果拉班照着我们今天所学习的这些道理去做的话，如果拉班说：“雅各来了，他是神所祝福的人，神给了他智慧。但我是个比较年纪大的人，我知道这里有很多流氓啊、土匪啊这些不好的人，我要把我一部分的牛群羊群给雅各，我要帮助他学习怎么管理这些牛群羊群，然后我要辅导他帮助他，我要保护他，因为我要看到神祝福他。如果是这样的话，那当雅各回到应许之地后，那么拉班会有什么后果呢？会有什么境况呢？你看这个后果是何等的不同，对不对？结果不同。

我们再看看扫罗王，他知道他自己犯罪了，他知道神会另外兴起人取代他，他就竭尽全力要把大卫给除掉。最后大卫兴起了，扫罗死掉了。如果扫罗没有那末做，他做相反的，好，我犯罪了，我被神废了。神要把国度从我手中夺回，但我仍然有生命啊！我仍然有气息啊！虽然我曾经像一个愚昧人一样的，我做了很多年的国王了，我打了很多仗，大卫是神的受膏者，他还年轻，没有经验，有很多人都要伤害大卫。所以我要把我的国度主动地交给大卫，我要告诉所有的老百姓，你们都应该顺服大卫。然后我要辅

导大卫，帮助大卫。我甚至替他提包，那么扫罗生命会是何等的完全不同。

你我也是这个道理，也许你的妻子不尽理想，或者你老公也没有你想象的那么好，不是白马王子，或者他们越来越难以相处，那你该怎么办呢？你要像扫罗跟拉班一样做，你跟他干仗，你操纵他，你惩罚他，你知道你正在做这些事，你知道你已经干了这样的事。你的结局如何？同归于尽？不好！

但如果你换个角度来看，我配什么呢？我配得什么？下地狱，对不对？下地狱！我配得个丈夫（妻子）吗？我配结婚吗？不配！我们只配下地狱。但神给我一个丈夫（妻子），神拯救了我，神祝福了我。我知道我丈夫（妻子）对不起我；我也知道我丈夫（妻子）不尽理想，但我欠神的债，我无法还清了，因为这是神的孩子，所以我要尽心竭力的，要祝福神的孩子，要服侍他（她），要帮助他（她），要做我所能的一切，把神的爱表现给他（她），示范给他（她）。那如果我们这样做，我们的婚姻是会何等的不同。

还有神所赐给我们的产业，这些孩子有时候实在烦人，花很多钱才能够养他们，不容易。他们打架，他们把家里的东西都搞得乱七八糟。没错，但他们是神所赐的产业。我要帮助他们、我要抚养他们、要爱他们、要服侍他们。你服侍你的儿女？不是说你替他天天折床，不是那个意思。你要服侍你的儿女的话，真正爱他，教导他们如何自己折床、教他们自己洗衣服、自己洗碗，这是教他们。你就不会有那么多偷懒的、不乖的这些年轻人，像我亲眼看到的那么多孩子一样。

神必须加增，我们减少。祂必兴旺，我必衰微。我跟我的主里的弟兄的关系，他在我的心里在我的思想里必须加增，我必须减少。跟我的妻子的关系，妻子要加增，我要减少。但跟我妻子一块儿，她自己心里，她也应该那么说，我必须衰微，我的丈夫要兴旺。现在我们在竞争了，但很好的一个方式，我们在竞争，不是看谁得多，我们在比较现在是谁能给的多，谁能祝福别人祝福更多。

这需要忍耐的功夫，因为当你开始服侍你丈夫，祝福他的时候，他仍然会叫你在车旁淋雨，他不理你，对你来说，你需要忍耐了；当你要祝福你妻子的时候，那个妻子她仍然在那埋怨你、唠叨你，没玩没了，当她唠叨完了，她会打电话给你的岳母，好叫你的岳母再唠叨几句。你不要告诉我说：我已经试过一天，没有用的。因为，不管有没有果效，你做这些事的目的是为了得什么好处，你乃是为了要越来越像基督，你是为了神的荣耀而做的。你做这些，因为有一个永恒的赏赐，等着你。

我们祷告：父，我们为祢的话感恩，主啊！给我们恩典，好叫我们尽心爱祢，也叫我们爱人如己。所以别人可以加增，我们可以衰微。奉耶稣基督的名祷告，阿门！

（本文收录在《合乎圣经的婚恋观》或《保罗华许文集》里，需要纸质版，微信联系：271087029）